



Año 1
Núm. 152

Castellón, viernes, 9 diciembre 1938 - III Año Triunfal
Redacción Administración y Talleres: Caballeros, 11 - Teléfono 52

Franqueo concertado
Apartado 18

La fiesta de la Inmaculada, en Castellón

El contenido espiritual del homenaje de la ciudad a la Purísima

La esposa del heroico general Aranda entrega una Bandera a la Milicia de 2.ª línea

En Castellón se ofreció a la Inmaculada en el día de ayer uno de los homenajes más fervientes.

De antiguo señalábase tradicionalmente la fiesta como una de las más singulares, puesto que en ella se elevaban los corazones ansiosos de ideal hacia la Altísima Señora, "tota pulchra" que es cifra, y símbolo de luz, de gloriosa y radiante pureza, sin mancha, sin la más leve opacidad.

Pero en el día de ayer alcanzó un esplendor inusitado, sin duda porque las gentes, aparte de hallarse saturadas de dolor y por tanto más necesitadas de consuelo a sus aflicciones, acudieron a la Reina de los Cielos a ofrecer sus penas en una solemne afirmación de fé, de aceptación valientes de todo sacrificio, a la mayor gloria suya y de la Patria.

Además, en la advocación ilustre, es María, la Patrona de la Infantería española, (que no podían los infantes españoles hallar más excelso signo ni que mejor les correspondiera) y las virtudes legendarias del Ejército su sed de ideal, su dedicación absoluta a la pureza, con el honor resplandeciente y el alma limpia, ahito de ilusión generosa no podían hallar cobijo más apropiado que el manto azul de la Inmaculada, toda fulgor, estrella encendida de pureza divina.

Por esto quizás, las gentes dieron a la Fiesta de ayer todo el valor de su amplio contenido espiritual y se asociaron con el fervor más rendido de su alma, al homenaje que la Infantería de España dedicaba a su Señora, por honrar más y más a los hijos con la gloria a la Excelsa Madre.

Tuvo pues la festividad de ayer en Castellón un realce nuevo, un sentido amoroso de exaltación devota a la Inmaculada y una rotunda expresión de seguridad inquebrantable, de fé ciega en que la Madre de España seguiría como hasta hoy señalando con luz de cielo los caminos de la victoria a aquellos de sus hijos que por mejores, por limpios de corazón y puros de alma sean dignos de rendir su sacrificio a la Patria y de ganarle gloria.

La sierpe hollada por el pie divino, la jilguda plata de las estrellas de la corona de María, tuvieron ayer para todos, hasta para los espíritus más sencillos, la elocuencia de su significación eterna.

Castellón celebró la festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona de la heroica Infantería española, con todo entusiasmo, patentizado en todos cuantos actos se celebraron el día de ayer.

Los castelloneses, que sienten viva simpatía por el Ejército Nacional, y por ende por nuestra marabullosa Infantería, que ha clavado en los lugares más escabrosos y difíciles la enseña de la Patria, se unieron en cuerpo y alma a la jornada de ayer, en honor a su Patrona.

Desde las primeras horas de la mañana, nuestra ciudad se vistió con sus más valiosas preces en balcones y ventanas, presentando todos sus ámbitos un aspecto de animación, característico de las grandes solemnidades. Todo Castellón se echó a la calle, y a medida que se

acercaba la hora para la celebración de la Misa de Campaña, un gran gentío se dirigía al Paseo de Ribalta, lugar en donde iba a celebrarse aquélla.

Las Armas de España

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de ayer:

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENTAR.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—AYER FUERON BOMBARDEADOS CON EXITO LOS OBJETIVOS MILITARES DEL PUERTO DE ALICANTE.

Salamanca, 8 de Diciembre de 1938. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

MISA DE CAMPAÑA EN RIBALTA

A las once de la mañana, en el Paseo de Ribalta se celebró la Misa de Campaña. En el templo de la música se había levantado un artístico altar, de sobrios tonos, que presidía una imagen de gran tamaño de la Inmaculada Concepción.

Ofició un Capellán del Cuerpo de Ejército de Galicia. Daba guardia de honor al altar una escuadra de la Milicia de Segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A la llegada del heroico General Aranda, al que acompañaban su esposa, y el General Martín Alonso, le fueron rendidos los honores que les corresponden, siendo ovacionados por el gran gentío que llenaba casi completamente el Paseo.

A uno y otro lado del altar se situaron el General Jefe del Cuerpo de Ejército de Galicia y su distinguida esposa, el General Martín Alonso y gran número de Jefes y oficiales de sus Estados Mayores, el Gobernador Militar Coronel Armesto, el Gobernador Civil señor Monzón, y el Presidente de la Diputación señor Floris, Vicario General en representación del Obispo y otras representaciones eclesiásticas.

En otras tribunas levantadas al efecto se hallaban el Coronel-Inspector Regional de Milicias, Coronel Auditor de Guerra, Comandante de Ingenieros del Sector de Levante, Comandante de Marina, Jefe Naval del Sector Norte del Mediterráneo, Presidente de la Audiencia y Magistrados, Delegado de Hacienda, alcalde de la ciudad, Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Rector del Seminario, Jefe de esta Comandancia de la Guardia Civil, Comandante-Jefe del Grupo de la Guardia Civil afecto al Cuerpo de Ejército de Galicia, Jefe Provincial de Milicias, Jefes de la Milicia de Segunda

línea de Castellón y Valencia, Delegado de Orden Público, Juez de Instrucción y Juez Municipal, Jefe de las Fuerzas de Seguridad y Asalto, Comisario de Policía, Delegado Provincial de Trabajo, Jefes de Correos y Telégrafos, Presidentes de la Cámara de Comercio, Cámara Agrícola y Cámara de la Propiedad Urbana, Sindicato de Policía Rural, Junta de Obras del Puerto, de Transportes, Abastos y Recuperación Agrícola, representante de la Diputación de Tarragona, Delegados de Medicina, Farmacia y Veterinaria, Inspector de Auxilio Social, médicos directores de los Hospitales y Casa de Socorro, Abogado del Estado y todas las Jerarquías del Movimiento.

Asistieron asimismo una nutrida representación de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de "Auxilio Social" y de Frentes y Hospitales, así como gran número de heridos hospitalizados en nuestra capital, del Sindicato Español Universitario y de Acción Católica, y otras muchas representaciones de imposible recordación, dado el crecido número de las mismas.

En perfecta formación asistieron al acto representaciones de casi todos los Cuerpos del Ejército, de la Armada, así como la Milicia de Segunda Línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y de las Organizaciones Juveniles.

BENDICION Y ENTREGA DE UNA BANDERA

Acto seguido se procedió a la bendición de una bandera por el Capellán del Cuerpo de Ejército de Galicia, actuando de madrina la Excm. señora doña África Salas, esposa del General Aranda, de la que hizo entrega a la milicia de Segunda Línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Con tal motivo pronunció breves palabras de exaltación de la Bandera, añadiendo que todo buen español tiene el deber de defenderla con el mayor entusiasmo.

El Comandante Jefe Provincial de Milicias, habló a continuación, haciendo un caluroso elogio de la esposa del laureado defensor de Oviedo. Tuvo un sentido recuerdo a los Caídos, diciendo que es menester que nos hagamos fieles intérpretes de su voluntad y de los ideales por los que alcanzaron su muerte.

Finalmente el Coronel Jefe Regional de Milicias pronunció un breve discurso, referente a la unificación, afirmando que todas nuestras energías deben encaminarse a su realización, según es el deseo del Caudillo, y para hacernos dignos del esfuerzo de nuestros heroicos combatientes.

Después de la entrega de la enseña, el Jefe de la Bandera de Segunda Línea, pronunció una arenga en la que puso de relieve el significado que tiene la enseña de la Pa-

El Caudillo honra a "Le Journal de Genève," con unas declaraciones

La grandeza de España reside en su unidad

El tesoro espiritual del pueblo está intacto

Universalidad del sentido español

Burgos. — «Le Journal de Genève», publica unas declaraciones del Generalísimo Franco al enviado especial de dicho periódico en la España Nacional Mr. Briquet.

«La unidad de España—declaró el Caudillo— es voluntaria. La práctica del liberalismo, había lanzado a los españoles unos contra otros. Queremos que cese esta lucha y volver a nuestras tradiciones nacionales.

Jamás España fué tan grande como cuando estaba unida y en esta tradición reside nuestra fuerza. Otros pueblos buscan otros caminos porque son esencialmente diferentes a nosotros, por eso, España, no sigue su ejemplo.

Cuando hablamos de España Imperial, no hablamos de conquistar nuevas tierras sino de cultivar las de nuestra Patria, que podrían fácilmente alimentar a cuarenta millones de españoles.

Nuestro Imperio es espiritual. Tenemos la responsabilidad de los que hablan nuestro mismo idioma. Nuestro ejemplo, si es malo, puede hacerles daños irreparables. El sentido español es universal. Las relaciones con los demás países no podrían ser útiles, si nosotros no fuéramos nosotros mismos.

En la lucha contra el comunismo, creemos prestar un servicio a Europa pues el comunismo es un peli-

gro universal. Si sucumbiéramos, el peligro sería mayor para los demás pueblos. Hay que luchar contra un materialismo que pierde al alma y mata a los corazones.

Francia mismo está en peligro, pero hay que reconocer que posee ciertas garantías: el Senado, en primer lugar. Y en último término, el recurso de su patriotismo. En cambio, España, al seguir normas políticas dictadas desde el extranjero, hubiera quedado sin defensa; pero nuestro pueblo ha demostrado que conservaba su tesoro espiritual.

«La doctrina política del nuevo Estado, permitiría la libertad de conciencia? Preguntó el redactor especial.

Hemos probado nuestra tolerancia —respondió el Caudillo—. España es un pueblo católico, pero hay españoles que no lo son. Los protestantes extranjeros podrán siempre decir que sus afines gozan de toda libertad. Además —añadió el Jefe del Estado sonriendo— si recabamos para nosotros mismos la libertad de conciencia, cómo no la concederíamos a los demás?

Ha terminado el periodista su entrevista con el Caudillo y escribe:

Firme y derecho, inmovible, sencillo y leal, el Generalísimo Franco es la roca sobre la que se apoya España angustiada y sangrante.

ECO DE LA GUERRA

Patria - Religión - Justicia

Hoy más que nunca es la Cruz signo de la Victoria

Hace tres días la fiesta de la Artillería española en honor de su Patrona Santa Bárbara; hoy fiesta de la Infantería y el Cuerpo de Estado Mayor, en homenaje a la Inmaculada Concepción; dentro de tres fechas, la Aviación Nacional solemnizará el día de la Virgen de Loreto, su Patrona querida.

BRILLANTISIMO DESFILE

Después tuvo lugar un brillante desfile, en el que tomaron parte representaciones de los Cuerpos de Infantería, Infantería de Marina, Artillería, Sanidad, Intendencia, Guardia Civil, Milicia de Segunda Línea y Organizaciones Juveniles, que fueron aclamadas con gran entusiasmo por el numeroso público situado a uno y otro lado del Paseo, que estalló en vivas a España y al Caudillo.

Las tropas fueron obsequiadas con rancho extraordinario reinando durante la comida un gran entusiasmo, dándose vivas a España, al Generalísimo y a la Patrona de la Infantería española.

También los Jefes y oficiales se reunieron en íntimos ágapes.

En resumen, la festividad de ayer fué conmemorada con toda brillantez.

Orgullosos estamos de nuestra fé y con ufania la pregonamos en cuantas ocasiones se presentan.

La España que según aquel insensato Manuel Azaña, había dejado de ser católica, entre otras cosas ha salvado en la Santa Cruzada de redención, su catolicidad, su fé en el Dios de los cristianos. Necesitaba nuestro fervor religioso de estas expresiones públicas: Patria, Religión, Justicia.

Este es el trípode sobre el cual se sostiene toda nuestra obra de una España fuerte, recia, digna de su historia y que vuelve a ocupar su sitio a la cabeza de la civilización. Y como gritamos a diario nuestros encendidos vivas a España, a diario proclamamos con actos de fé sincera, nuestra esperanza y fé en Dios y su Santa Madre.

El Caudillo como siempre dá el ejemplo y en la breve tregua que las operaciones de guerra ofrecen en estos días, aprovecha el leve descanso que en lo bélico hoy goza, para ir a rendir las rodillas ante el Apóstol, Patrón de España y ganar así el jubileo de este Año Santo.

Ellos, entretanto, celebran mítines. A escuchar la voz de Dios, los nacionales llegamos hasta los Templos; a escuchar la voz de Satanás van ellos a esas reuniones políticas en las que todo lo espiritual es negado y se de-

(CONTINUA EN LA PAGINA 4.ª)

CRONICA LOCAL

EL DIA DE AYER

Con motivo de la festividad de ayer, vacaron las distintas oficinas de los Centros Oficiales.

Durante toda la mañana la ciudad presentó una animación inusitada, habiendo estado por lo tanto concurridísimo el habitual "paseo" de la calle de Enmedio y alrededores de la ciudad.

A pesar de la pertinaz lluvia, por la tarde no decayó esa animación, viéndose concurridísimos los cines y cafés.

En resumen, una jornada que se conmemoró como la festividad del día exigía.

LA SEÑORA DE ARMESTO, VISITA LOS HOSPITALES

Ayer tarde la distinguida señora del Gobernador Militar de esta plaza, co-

Si usted quiere reparar rápidamente su edificio y no tiene de momento dinero acuda a **CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A.**
Navarra, 10, (Antes Alcora)
Teléfono. 385.

El señor Armesto, visitó los hospitales militares de esta capital, y obsequió con pasteles y tabaco a los heridos.

LOS SUCESOS

En Mosqueruela, a consecuencia de un accidente casual resultó con graves heridas el niño de cinco años, Claudio Solsona Fabregat.

El herido fué trasladado a esta capital, ingresando en el Hospital provincial.

En la Casa de Socorro, recibió asistencia facultativa, Vicente Balaguer Ramos, de 44 años, que sufría una herida en la región frontal, que se produjo cortando leña.

SUSCRIPCION PRO AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Suma anterior, 41.708'30 pesetas.

Líquido del beneficio, que se celebró en el Teatro Principal, por la Delegación de Frentes y Hospitales, el día 30 de Noviembre último, 950 pesetas.

Personal del Banco de Castellón en Vinaroz, don Javier Vicent Fabregat, 16 pesetas; don Agustín Guarch Guarch, 14; don Vicente Esbrí Alberich, 9; don José Redó Saura, 8.

Personal del Banco de Valencia en Villarreal, don Manuel Bueso Isach, 15 pesetas; don Domingo Villar Verillo, 3.

Personal del Banco de Castellón

en Almazora, don José Muñoz Gimeno, 15 pesetas; don Juan B. Alonso Pascual, 10.

Personal del Banco de Valencia en Albocácer, don Francisco Boronat Santos, 5 pesetas.

Empleados del Banco Exterior de España, don Braulio Chiva Lamiñana, 5 pesetas; don Honorato Cucala Barberá, 3; don Félix Barrera de Alday, 15; don Salvador Olucha Ballester, 3; don Arturo Suárez March, 10; don Enrique Márquez García, 25; don José Bueso Valero, 5; don Francisco Sanchis Cardona, 3; don Enrique Márquez Camacho, 3; don Salvador Molina Llansola, 3.

Delegación de Industria de la provincia de Castellón, don Casimiro Meliá Tena, 17'30 pesetas; don José López Vargas, 17'30; don César Arredondo Bombom, 12'55; don Vicente Pascual Font, 5'40; don Antonio Núñez Gascó, 6'65.

Casa Hijo de Vicente Navarro Pastor, 250; don Manuel Navarro Lloria, 250; don Clemente Antonino Carpi, 20; don José Luis Santos Rodríguez, 9; don Ignacio Miralles Roselló, 14; don Félix Huguet Sorribes, 12; don Manuel Beltrán Fuster, 12; don Blas Rosell Alcón, 12; don Melitón Pallarés Rodríguez, 12; don José Arnal Sire, 15; don Manuel Porcar Ferrer, 12; don Pedro Larumbre Martiarena, 11; don Antonio Saunt Selma, 12; don Antonio Sorri Sorri, 12; don Vicente Luna Salvador, 9; don Ramón Beltrán Gil, 9; don José Aicart Roig, 9; don Jesús Esteve Ramírez, 5; don José Beltrán Gil, 9; don Francisco Doménech Ramos, 9; don Manuel Sancho Pachés, 9; don Juan Monserrat Solsona, 6.

Casa Viuda de Enrique Tárrega: Viuda de Enrique Tárrega, 50 pesetas; Mariano Buixó, 50; Manuel Escuder Ramón, 10; Isidoro Andrés, 10; Tomás Claramonte, 5; Enrique Luna, 5; Jesús Gaya, 4; Un requeté de la fábrica, 5; Trabajadores de la fábrica, 6; Silverio Lacasa, 5; María Amat Segarra, 25; María Martí Amat, 2'50; Teresa Martí Amat, 2'50; Vicenta Varella Moliner, 2; Francisco Albiol Chaler,

Cristales y cristales y más cristales, se los colocará a usted en el día

CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A.

Navarra, 10, (Antes Alcora)

Teléfono. 385.

Las 15 primeras palabras, 0'80 pesetas, por día. — Cada palabra más, 0'10.

económicos

Anuncios económicos

Pago adelantado. — Se admiten hasta las 12, noche

POR AUSENTARME

vendo urgente, muy económicos, los muebles y enseres y se cede el piso donde están, Caballeros, 36-2.

BATERIAS

Garantizadas y económicas. "FARO INDUSTRIAL" Falcó, 7.—Tel, 317

Para curar su TOS tome PECTORAL JAP Farmacia Pascual. San Félix, 11.

SE VENDE

una instalación completa para riego con caldera a vapor. Razón: Balbas, núm. 6.

PERDIDA

Se ruega persona haya encontrado pulsera de plata con medalla, la entregue en esta Administración, por ser recuerdo familia.

SE VENDEN MUEBLES

Razón: Gracia, núm. 4-1.

SE ALQUILA

habitación con dos camas. Razón Isabel Ferrer, 27-1.

S. A. I. C.

FUNDICION DE HIERRO Terminada su reparación, se admiten encargos

SE RUEGA

a quien haya encontrado una pulsera de identidad con nombre Juan y fecha 23-10-38 el sábado día 3 en la corrida de toros, la entregue en esta Administración, por pervenecer a un combatiente y ser recuerdo de familia.

TRASPASO

Se desea por asuntos familiares cantina con parroquia, sita en Villarreal. Diríjirse a Joaquín Bagán, Ermita, 17.

SIRVIENTA

falta, para todo. Presentarse de cinco a seis tarde. Plaza Constitución, 15; tienda.

Aviso a los Comerciantes e Industriales

El agente de las

Cajas Registradoras National-Krupp,

Edmundo Sánchez, San Clemente, 24-Teléfono 5070, Zaragoza, tiene registradoras a la venta. Solicite informes

CONTRIBUID



AGUINALDO DEL COMBATIENTE

15; Josefa Huguet Galmés; 5; Viuda de José Pitarch, 50; Amparo Soler Roig, 10; Lucila Soler Roig, 5; Gregoria Mateo Acir, 10; Agueda López Mateo, 5; Federico Ballester Villalba, 10; Isabel Ballester Colomer, 10; Un español, 5; Antonio Escartín Danoveitia, 25; Guadalupe Danoveitia Alonso, 25; Juan Braulio Godcs, 25; Rosario Braulio Masip, 5; Josefina Braulio Masip, 5; Salvador Mayor Peiró, 25; José Fernández, 50; José Vicente Rambla, 10; Tomás Martín Peñasco, 25; José Artés Romero, 25; Joaquín Lavall González, 25; Carlos Suárez Cunto, 100; Vicario General, 100; V. A., 25; Agustín Zaragoza, Profesor del Instituto, 5; José Casino Martí, 10; Un sacerdote, 10; Una margarita, 5; Vicente Badía Camaño, 10; Jesús Bordoy Segarra, 15; Tintorería "Iris", 25; Enriqueta Lagua Miralles, 2; Elisa Mora Martínez, 25; Ramón Rodes Tirado, 25.

HAY LOTES DE CAPITAL PARA DEJAR CON BUENAS GARANTIAS AL SEIS POR CIENTO.

Corredor de líneas matriculado JOSE GREGORI, ALLOZA, 126, Teléfono 401, Castellón.

Agustín Tirado Pascual, 50 pesetas; Joaquín Valls Gimeno, 5; Viuda de José Llobell, 50; Josefa Meliá Cruzado, 10; Viuda de Vicente Peris, 50; Dos operarios de Viuda de Peris, 15; Eduardo Aragón Guillén, 5; Vicente Armelles García, 25; José Pla Giménez, 7; Juan Gonzalvo Peñarocha, 10; Francisco Gil Fillol, 10; Ezequiel Hernández, Comandante de A. T. A., 25; Agustín Sastre Sales, 15; José Ferrera Ramos, 5; Carmen Rodríguez Bellido, 5; Pedro Herrero Feced, 5; José Boscar Albiol, 25; Anita Tirado Duch, 5; Anitín Estall Tirado, 3; Pepito Estall Tirado, 3; Agustín Ramos Tirado, 10; Tomás Ramos Ramos, 10; Antonio Acón Molina, 15; Una valenciana, 5; Viuda de Hijos de José Bonet, 250.

Sindicato Almacenistas Carbones Valencia y Castellón, 250 pesetas; Caballero de Nuestra Señora del Pilar, 10; Juan Celades Miñana, 15; Francisco Pascual Museros, 10; Gloria Lloret de Algarra, 5; Concepción

Almacén Naranjas en Villarreal

Inmejorables condiciones SE ALQUILA

Razón: Rey. D. Jaime, 10-Villarreal

Casts Galindo, 10; Angeles Ripoll Morales, 2; Antonio Vega Henares, 25; Un policía de Acción Católica, 25; Manuel Arrufat, camarero, 25; Pilar Boluda Cantó, 50; Teresa Marco Guiral, 5; Juan Cantos Barbere, 25; Ramón Modesto Porcar, 2; Ricardo Cabrera Pedrós, 5; Amparo Dolz Peris, 25; Colegio de Corredores de Comercio, colegiados, 175; Dolores Belenguier Ferrando, 5; Ignacio García Castell, 5; María Castells Soriano, 10; Ramón Peris Marsal, 5; José Moncho Jordán, 10; Lorenzo Forné Diago, 5; Rosa Diago Beltrán, 10; Lorenzo Forné Tomás, 10; "Autos Mediterráneo S. A.", 100; Personal de la misma, 83; Catalina Clemente Santamaria, 5; Vicente Herrero Tomás, 5; Joaquín Querál Fernández, 20; Carmen Montoya, Viuda de Carreras, 10; Emilia Carreras Montoya, 10; José Civera Herrero, 5; Manuel Pérez, 5; Vicente Fuentes Tonda, 100; Ramón Martínez Carrascosa, 5; José María

Fábrica de Anisados y Licores Miguel Vidal

Teodoro Llorente, núm. 1 - Frente a Consumos

Esta casa tiene el gusto de ofrecer a sus clientes, los productos que de costumbre viene fabricando y su nuevo domicilio.

Pastor, 5; Teresa Sales, Viuda de Fabregat, 15; Mercedes Fabregat Sales, 5; Amparo Fabregat Sales, 5; Teresa Fabregat, Viuda de Martí, 5; Una donante, 50; Una mala patriota de Cabanes, 2.000; Varios niños de la calle Gracia, 5; Antonio Hernández Ripollés, 25; Joaquín Vilar Brea, 10; María Teresa Vilar Más, 3; Elena Gil, Viuda de Blasco, 2; Elena Blasco, de Senis, 2; Elenita Senis Blasco, 1; Germán Adán Salvador, 250; Bautista Mompel Prades, 25; Joaquín Comín Prades 10; Casa Eliseo Pádilla, 50; Francisco Guinot Armengol, 10; Bautista Porcar, 25; Vicente Moncho Jordán, 25; Rafael Giménez Sillero, 2.

Suma y sigue: 48.734'50 pesetas.

Tintorería "Iris", 40 kilogramos de almendras; Angel Martínez Lidó, una caja de botellas de sidra; Antonio Robres Peñarroya, 12 botellas de Manzanilla "El Rocío".

LIBROS

«SIN DIOS Y CONTRA DIOS». Segunda edición, por Constantino Bayle S. J.—Cinco pesetas. Ediciones RAYFE—Itorgos.

El íntimo sentido y la significación de nuestra Cruzada es lo que nos revela el conocido escritor, C. Bayle, en este libro, documentado en sus afirmaciones, interesante por ser un fragmento de Historia contemporánea, y encantador por su estilo castizo y suelto al que no faltan rasgos de fina ironía en la pintura de tipos y situaciones que todos hemos conocido.

«Sin Dios y contra Dios» es la historia de la campaña atea, antirreligiosa y antinacional que conmovió a España cuando las consignas de Moseú tomaron a nuestra Patria como campo de experimentación de sus planes revolucionarios marxistas. Pero el agua hay que tomarla en sus propias fuentes. Por eso el autor, en síntesis vigo-

Para LICORES SELECTOS

a precios sin competencia

Casa MATIAS

Ruiz Zorrilla, 30

rosa y rápida, nos recuerda el proceso de ateísmo histórico.

«Sin Dios y contra Dios en España» es la segunda parte del libro. El ateísmo callejero, la neutralidad de unas leyes para descatolizar a España, el ateísmo de una prensa desecocada y venal, la revolución rusa ensayada en España que culminó en las matanzas de a partir de julio y que no terminarán hasta que nuestras Armas victoriosas no hayan rescatado hasta la última pulgada de España— es la materia que estudia el P. Bayle en este interesante libro.

Sin duda alguna «Sin Dios y contra Dios», ha de ser leído por todos.

+ CATOLICIDAD

SANTOS DE HOY

Viernes, 9.—Santa Leocadia de Toledo, Virgen. La Misa y oficio del segundo día de la octava de la Inmaculada, rito semidoble, color blanco, segunda oración del Adviento, tercera del Espíritu Santo.

Coraza contra el frío



EN HONOR A SAN NICOLAS DE BARI

Con arreglo al anunciado programa celebraron el día de su Santo Patrón, los vecinos de la calle de Alloza, la fiesta a San Nicolás de Bari que resultó brillantísima.

La barriada apareció adornada de una preciosa iluminación en las primeras horas de la noche, y en la festividad religiosa que fué muy solemne, hubo Misa cantada con intervención del maestro de la Casa de Misa.

¿Usted quiere construir su edificio nuevo o repararlo?

CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A.

se lo hará rápidamente. Presupuesto gratis.

ricordia, don José García y sermón elocuentísimo a cargo del señor Arcepreste doctor don Joaquín Balaguer.

Como complemento mañana sábado, comenzará en el templo titular un piadoso novenario que terminará el domingo día 18, y una misa de comunión a las ocho de la mañana, y con el Santo Rosario y ejercicio propio del día a las 6'30.

Los organizadores de esta simpática fiesta merecieron muchos parabienes.

HORAS DE LAS MISAS

En San Agustín: Días laborables a las 6, 7, 8, 9 y 11.

Días de precepto, a las 5'30, 6, 7, 8, 8'45, 9'30 cantada, 11 y 12.

Santísima Trinidad: A las 6, 7, 8 y 11.

Sagrada Familia: A las 6, 7'30 y 11.

S. Miguel: A las 7'30, 8'30 y 10'30.

Autos Mediterráneo

Sociedad Anónima

CONVOCATORIA

Se convoca a los señores accionistas a juntas, General Ordinaria y Extraordinaria para el día catorce del corriente mes, a las 11 y 12 horas respectivamente, en el local de la Plaza de la Iglesia, número 1, en Cabanes, para dar cumplimiento al artículo décimo sexto y aprobar el traslado del domicilio social a la Plaza Fadrell en Castellón, las compras y créditos para la obtención del material y donativos efectuados.

Castellón a 6 de Diciembre de 1938. — III Año Triunfal.

El Presidente del Consejo de Administración. — JOSE CUEVAS.

SE HA PUESTO A LA VENTA EL PRIMER TOMO DE

Cirugía de Guerra

Interesantísimo estudio experimental realizado en los Equipos Quirúrgicos y Hospitales de los frentes por el ilustre Cirujano diplomado del Ejército.

DR. D. MANUEL GOMEZ DURAN

Comprende este primer tomo la parte de "Cirugía cavitaria" (Cráneo, pecho, vientre) y consta de 400 PAGINAS y más de 100 GRABADOS en dos colores.

El segundo tomo—cirugía de extremidades— se pondrá a la venta rápidamente.

COMPREN USTEDES

Cirugía de Guerra

400 PAGINAS 100 GRABADOS

25 PESETAS.

En todas las buenas librerías

Se p... en

Paris. — incidentes de Túniz.

Un millar a los talleres volvían del Consulado de la estación edificio gran y roja, que mente las p...

Después s rios italian La Policía vieron a los bes, silbaron Pocos mo de italianos entonando l cargó viole fustantes, p detenciones, dente de la combatientes tiva italian

COMENTARIO ALEMANA

Berlín. — manifestaciones en Túniz, e observa que seña extran ha impedido El períod según los m arrestado no sino a los it didos y en bieron las r embajada fr

MANIFESTA TA PATR

Roma. — lianas conti de manifest las provoc Túniz y C En Triest tania y otr des manife

El Re amista

Berlín. — ciones últi sidente Roos política y l los Estados guir su rear ña de propa so pretexto de los Esta continente En realida tal propaga dos de estos

Contrasta

por parte d Exteriores a de paz con de la-entrad glostaliano, relevante co guiamiento

El Re amista

Berlín. — ciones últi sidente Roos política y l los Estados guir su rear ña de propa so pretexto de los Esta continente En realida tal propaga dos de estos

Contrasta

por parte d Exteriores a de paz con de la-entrad glostaliano, relevante co guiamiento

El Re amista

Berlín. — ciones últi sidente Roos política y l los Estados guir su rear ña de propa so pretexto de los Esta continente En realida tal propaga dos de estos

Contrasta

por parte d Exteriores a de paz con de la-entrad glostaliano, relevante co guiamiento

El Re amista

Berlín. — ciones últi sidente Roos política y l los Estados guir su rear ña de propa so pretexto de los Esta continente En realida tal propaga dos de estos

Contrasta

por parte d Exteriores a de paz con de la-entrad glostaliano, relevante co guiamiento

Ofensiva judía contra Italia

Se producen nuevos incidentes en Túnez y otras ciudades

París. — Se reciben noticias de los incidentes ocurridos esta tarde en Túnez. Un millar de obreros pertenecientes a los talleres ferroviarios de Túnez que...

solidaridad con los hermanos de Ultramar. En las ciudades donde existen Consulados franceses, la Policía impidió que los manifestantes se acercaran a los edificios de los mismos.

Tripoli. — Para protestar contra las manifestaciones anti-italianas ocurridas en Túnez y en Córcega, varios grupos de jóvenes fascistas han recorrido las calles de Tripoli, entonando canciones patrióticas, y uniéndose a la población tripolitana y musulmana, que aclamó al Duce.

Roma. — Todos los periódicos de la noche resaltan la noticia de que en varias ciudades francesas se han producido manifestaciones anti-italianas especialmente, en Toulouse y Strasburgo.

Cómo han de pagar la contribución los judíos en Alemania

Berlín. — El Boletín Oficial del Reich publica en su último número el decreto referente a la forma en que han de pagar los judíos la contribución que les ha sido impuesta por el Gobierno. El decreto se refiere a todos los judíos residentes en Alemania, o sea, a los que tienen la nacionalidad alemana, a los que tienen una nacionalidad extranjera cualquiera y a los que no tienen ninguna. Los judíos de nacionalidad extranjera se hallan exentos de pagar la contribución; en cuanto a los judíos alemanes, únicamente se hallan obligados a pagarla aquellos cuyo capital ascienda a más de 5.000 marcos, con lo cual claramente se demuestra que el impuesto recae exclusivamente sobre los judíos ricos. Para éstos el impuesto se eleva a una cuarta parte de su fortuna, pero el pago podrá efectuarse en cuatro plazos; el primero terminará el 15 de diciembre de 1938, el segundo el 15 de febrero de 1939, el tercero el 15 de mayo y el cuarto el 15 de agosto de este mismo año. El decreto dice además que en caso de que con la contribución impuesta a cada judío se recaudasen más de los 1.000 millones de marcos que han de pagar, aquéllas serían reducidas, pero aumentadas en caso contrario.

MANIFESTACIONES DE PROTESTA PATRIÓTICA EN TODO EL PAIS

Roma. — De todas las ciudades italianas continúan recibiendo noticias de manifestaciones organizadas contra las provocaciones anti-italianas de Túnez y Córcega. En Triese, Venecia, Florencia, Catania y otras localidades, los estudiantes y la población organizaron grandes manifestaciones para afirmar su...

El Reich quiere la amistad con América

Berlín. — Respecto a las declaraciones últimamente hechas por el presidente Roosevelt, la «Correspondencia Política y Diplomática», comenta que los Estados Unidos, tratan de proseguir su rearme extendiendo la campaña de propaganda a la América latina, al pretexto de una supuesta amenaza de los Estados totalitarios contra el continente americano.

En realidad lo que se pretende con tal propaganda es turbar los acuerdos de estos países con el tercer Reich. Contrasta esta actitud con la firma por parte del Ministro de Negocios Exteriores alemán de una declaración de paz con Francia, al poco tiempo de la entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano, constituyendo ambos, una relevante contribución para el apaciguamiento de Europa.

BRASIL ESTRECHARA SUS RELACIONES CON ITALIA

Río de Janeiro. — En el discurso pronunciado a bordo del «Eugenio de Saboya» por un Ministro brasileño, éste ha hecho resaltar que el Brasil no puede vivir aislado de aquellas naciones y pueblos a los que está ligado con vínculos de sangre.



Muerte heroica de un misionero en China

Ciudad del Vaticano. — Se ha tenido noticia del fallecimiento del Rvdo. Padre Soria, muerto cuando realizaba su apostolado en una de las regiones de China, durante las operaciones militares de Septiembre último.

El Padre Soria cuando se dedicaba a cuidar a los heridos y moribundos, fué alcanzado por un casco de metralla en el brazo derecho y en el costado izquierdo. Arrastrándose penosamente pudo llegar al Convento el cual ya había sido evacuado.

El religioso solo tuvo en su agonía el auxilio de un fiel criado indígena y el abnegado misionero se desangró. Las únicas palabras que se le oyó pronunciar fueron: «Hágase la santa voluntad de Dios». Cuando llegaron sus compañeros, el ejemplar sacerdote había muerto.

Distintos jefes y oficiales de las tropas japonesas asistieron a sus funerales.

El Rvdo. Padre Soria, llevaba 22 años, ejerciendo en las Misiones de China.

El ex-Kaiser no ha hecho declaración alguna

Londres. — Algunos periódicos ingleses, han publicado declaraciones hechas a un periodista americano por el ex-Kaiser.

La Agencia Reuter, así como los periódicos han desmentido la noticia, que es una pura invención, ya que el ex-Kaiser no ha recibido a tal periodista, que es completamente desconocido, ni ha hecho declaración alguna.

Después de la visita de von Ribentropp a París

El problema español fué objeto de examen en las conversaciones

Apenas se conocen resultados concretos de la entrevista

París. — En los círculos autorizados se estiman las conversaciones germano-francesas como una contribución a la paz, pero, no obstante, ambos países permanecen fieles a sus antiguos sistemas de política exterior. El eje anglo-francés, continúa siendo el eje de la política exterior de Francia y el eje Roma-Berlín, el de la política alemana.

BONNET RECIBE AL EMBAJADOR INGLÉS

París. — El Ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Bonnet, ha recibido al Embajador inglés, poniéndole al corriente de las conversaciones con el Ministro alemán Von Ribentropp.

DOS CORDIALÍSIMOS TELEGRAMAS DEL MINISTRO ALEMÁN

Berlín. — El Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribentropp a su llegada a la frontera, ha enviado telegramas de gratitud a los señores Daladier y Bonnet.

El dirigido al señor Daladier, está concebido en los siguientes términos:

«Al entrar nuevamente en territorio alemán, os ruego señor Presidente, aceptéis mi sincero reconocimiento por la cordial hospitalidad de que he sido objeto en París, y me congratulo de la conclusión de la declaración firmada por Bonnet y por mí y que se halla en un todo de acuerdo con el espíritu del pacto de Munich, realizado por vuestra cooperación.»

El cursado al Ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Bonnet, dice así:

«Al regresar a Alemania os ruego aceptéis la expresión de mi sincero agradecimiento por la amable acogida y cordial hospitalidad que nos han sido reservadas en Francia. Me llevo un recuerdo muy grato de estas jornadas durante las cuales, hemos podido trabajar unidos en París para el acercamiento de nuestros dos pueblos.»

Portugal se apresta a conmemorar su Restauración

Lisboa. — La Comisión Ejecutiva del Centenario y Restauración de Portugal, en la sesión que celebró ayer, acordó el programa definitivo de los actos y solemnidades que se celebrarán en 1940.

Entre los actos figura una gran parada naval que tendrá lugar en Puerto Sagre, a la que concurrirán diversos barcos en representación de las principales naciones del mundo.

Lisboa. — Para completar la gran obra de ampliación y conservación de carreteras el Estado ha consignado la cantidad de 15.000 contos, que serán dedicados especialmente a la red de turismo.

El Gobierno ha concedido 172.228 escudos para mejoras públicas urgentes.

En la sesión que celebró ayer la Comisión de finanzas de la Cámara, ha aprobado el dictamen de ley presentado por el Gobierno, el cual ha sido entregado ya a la Presidencia.

CAPITAN REPARAZ Y MAXIMIANO GARCIA VENERO

Desde el Cuartel General de Miaja, al Santuario de la Virgen de la Cabeza

(30 días con los rojo-separatistas, sirviendo a España)

... tiempo, concentrar a todos los guardias con más facilidad.

Informé al comandante Balibrea de la posición de El Carpio, desde el puente había quedado seriamente afectado por el bombardeo. Los guardias podían quedar aislados en Villafranca y convenía ordenar la evacuación.

Recuerdo que mi visita al pueblo produjo sensaciones de horror. Al llegar, desde el «auto», y al pasar por la plaza, vi a un miliciano rojo que, en un cochecito, llevaba el cadáver de un niño de siete u ocho meses, con un puñal clavado en el pecho. Encima de la cuna, se velan...

discos de gramófono y muchos canarios encerrados en una jaula. La imaginación de un Barbey d'Aurevilly o de un Edgar Poe no hubieran concebido cuadro de mayor espasmo. Me creí transportado a esos mundos horripilantes que la fiebre sugiere a los enfermos. «Aquello» no era España, ni siquiera el lugar más bárbaro del Universo...

Lo horrible no se debían en el cuadro de esperanto que he reseñado. Un miserable, el capitán Güemes, se envanecía, en un parte oficial al comandante Balibrea, de haber rematado a un guardia civil gravemente herido, de un hachazo.

Esto no ocurrió durante mi estancia en Villafranca. Había sucedido antes.

Hallé el cadáver del guardia y el de un falangista de Córdoba, en la azotea de la escuela, desde la cual se habían defendido heroicamente. Trescientos cartuchos disparados lo atestiguan. Ordené que se les enterrara, y los cuerpos de los dos españoles reposan allí, en la explanada por la que se accede a la escuela.

Villafranca fué zona neutra durante muchos días. Ni los rojos volvieron a ella ni en aquella semana la tomaron los nacionales.

Aquel día perdí una ocasión de evadirme con 200 guardias. Yo desconocía la topografía de aquella zona e ignoraba el paso de vado del río. Conociendo ambas cosas, aquel día habríamos llegado a Córdoba, para incorporarnos al Ejército Nacional.

Empezaron a producirse evasiones de guardias. La primera fué la de dos números de El Carpio. Me llamó Miaja, lamentándose de...

lo que él denominada deslealtad hacia la República.

Repliqué entonces que no creía que los guardias se hubieran evadido. No sabía en qué fundarme para negarlo, y, al salir del despacho del general, me enteré de que había sido visto el cadáver de un hombre en el río.

Inventé una historia, y volví ante Miaja, con dos guerteras mugrientas que me agencié.

Afirmé, con una frialdad que ahora me asombra, que los dos guardias se habían ahogado, y que guerteras y demás ropa habían sido halladas a la orilla. No había, pues, evasión, sino un desgraciado accidente, sobrevenido cuando los guardias se bañaban.

Veinticuatro horas más tarde, la artillería nacional bombardeaba, con gran precisión, el polvorín y las baterías que los rojos habían instalado, recientemente, en El Carpio.

Los dos guardias evadidos habían referido todos los pormenores de la fortificación.

No hubo duda, entonces, del auténtico paradero de los guardias, y llamado de nuevo ante Miaja, confe-

sé que me había equivocado; que los guardias habían preparado una coartada y que eran, definitivamente, desleales a la República.

A los dos días se pasaron a Córdoba el cabo y dos guardias del puesto de Santiago de la Espada. Los rojos no lo advirtieron, y nominalmente los tres guardias civiles seguían en el campo anarco-marxista y hasta comían rancho. De esto me encargaba yo...

Se prodigaban las situaciones difíciles. Los guardias del puesto de Venta Cardena, de la provincia de Córdoba, habían sido desarmados y detenidos por el populacho. Gestioné que me autorizaran a traerlos a Montoro y a llevarlos después a Andújar. Sorteé como pude las objeciones de Miaja, y triunfé.

En Andújar, el diputado marxista Peris, me armó a los guardias. No había fusiles para los rescatados, y Peris, ante mí, se lamentaba de la carencia de municiones del nueve corto.

—Pues de ese calibre podría darte munición—le dije.

—Encantado. ¿Cuántas balas? (Continuará).





El Mediterráneo

20 **Emprenderemos una campaña infatigable de repoblación ganadera y forestal sancionando con severas medidas a quienes la entorpezcan e incluso acudiendo a la fuerza a la movilización temporal de toda la juventud española para esta histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.**

(Doctrina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS)

No puede haber des- acuerdo entre Roma y Berlín

Londres. — Los periódicos señalan el completo fracaso de la campaña antifascista, de un pretendido desacuerdo entre Roma y Berlín sobre las reivindicaciones italianas sobre Túnez.

El "Daily Express" dice que Alemania apoya las aspiraciones italianas, y el "Times" afirma que no sólo las apoya, sino que ha hecho comprender que la firma del acuerdo franco-alemán, no autoriza a Francia para una acción anti-italiana.

OTRA INSIDIA DESMENTIDA

Berlín. — Se desmiente categóricamente la noticia dada por algunos periódicos, según la cual el Embajador del Reich en Roma había visitado al Conde Ciano, comentando de manera desfavorable la actitud de la prensa italiana hacia Francia.

PARECE QUE HABRÁ CRISIS EN BELGICA, PERO SPAAK SEGUIRÁ AL FRENTE DEL GOBIERNO

Bruselas. — La sesión del Consejo de Ministros ha sido muy movida.

El señor Spaak había decidido en principio presentar la dimisión del Gobierno, pero durante la sesión, una delegación parlamentaria socialista rogó a Spaak que permanezca a la cabeza del Gobierno hasta después de esclarecida la situación.

Se sabe que los diputados socialistas flamencos que apoyan a Spaak, han convenido con varios diputados de la misma filiación en la necesidad de evitar una crisis.

El Jefe del Gobierno ha declarado que piensa modificar su Gabinete para dar entrada a los liberales que desempeñarán una cartera.

ECO DE LA GUERRA

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

rama la sal sobre el huerto de las creencias para esterilizar todo lo posible el rebrote de una digna moral.

Y mientras ellos en sus batallones florifican a Lenin, Dimitroff, Thachman y Largo Caballero, los nuestros siguen adscritos en su fe bajo la advocación de la Inmaculada y Santiago, de la Virgen del Pilar, de San Fernando, invicto Rey de la España, salen a luchar y a vencer. ¡De ver sería que la Virgen se dejara vencer por esos pequeños diablillos, esclavos de sus culpas, que tienen seco y podrido el corazón porque en ellos jamás entró el oro de una Salve y solo cultivaron la blasfemia marxista o la proterva negativa judía! Vencemos por eso. Por que Dios y la Virgen están con nosotros y porque hoy más que nunca, la Cruz es el signo de la victoria. Franco y sus soldados por amar mucho a España, saben amar mucho y bien a Dios. Vencemos por eso y para eso, para volver a cristianizar a España, para purificarla del veneno social y político.

Hoy la inmaculada habrá escuchado solo esta unánime y constante invocación: ¡Madre Santísima y Purísima, Inmaculada Madre de Dios, Inmaculada Madre del dolor de España pero también de su triunfo! ¡Ampáranos; danos el temple preciso para acabar con nuestros enemigos que son nuestros, porque lo son también tuyos! ¡Acércanos al triunfo final; que en la España de Franco no anide la soberbia de Luzbel y todos llevémos en el alma el convencimiento de que a ti debemos la victoria y a tu honor y grandeza la consagramos!

El Ejército ha hablado así en los Templos, en las Misas de campaña, junto a las líneas de fuego, por los presentes y por los que ya no lo están más que en nuestro recuerdo emocionado. Son tantos, tantos, los que cayeron de entre las filas de la gloriosa Infantería, que no cabe recor-

La festividad de la Inmaculada se celebró con gran esplendor en toda España

RUMBO DEL ESTADO

Burgos. — Han revestido extraordinaria brillantez todos los actos celebrados en conmemoración de la fiesta de la Inmaculada Concepción, Patrona de la Infantería española, del Estado Mayor y de numerosas organizaciones oficiales y particulares.

En la Catedral, a las ocho y media de la mañana, se celebró una Misa de Comunión general a la que asistieron gran número de soldados y Jerarquías del Ejército que se acercaron a recibir la Sagrada Comunión.

En la Iglesia de la Merced, a las 10 y media de la mañana, se celebró una Misa solemne con asistencia de la esposa del Generalísimo, Excm. Sra. Doña Carmen Polo de Franco.

Una Compañía del Regimiento de Infantería de San Marcial, de guarnición en esta Ciudad, con bandera y música, representaba a la gloriosa Infantería de España.

Entre las personalidades militares y civiles que asistieron al Santo Sacrificio, figuraban los generales López Pinto Jefe de la Sexta Región Militar, Martín Moreno Jefe del Estado Mayor, Almirante Cervera, general Valdés Cabanilles Subsecretario de Guerra, Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores general Espinosa de los Monteros, Subsecretario de la Presidencia, Gobernador Civil, representaciones oficiales y numeroso público, que han querido testimoniar con su presencia al solemne acto, su entusiasmo y admiración por nuestra Infantería.

Al abandonar la esposa del Generalísimo el Templo de la Merced, la banda de música interpretó el Himno Nacional, saludando al público, brazo en alto, a la ilustre dama.

Después desfiló la fuerza de Infantería por las calles de la Ciudad,

hacia el cuartel de San Marcial, siendo su paso acogido con entusiastas aclamaciones y vítores por parte de la multitud que lo presenciaba.

La Juventud católica y social, ha agasajado a su Patrona, la Inmaculada, con diversos actos religiosos, que se han visto muy concurridos.

Las señoras y señoritas de la Ciudad, pertenecientes a Acción Católica, han realizado en el día de hoy, colectas por las Iglesias de la Capital, al objeto de recaudar fondos con destino al Seminario español. La cantidad recaudada, se eleva a una cifra muy considerable.

En todas las iglesias hubo numerosas Misas de Comunión y en la Catedral, el Cardenal Segura, ofició de Pontifical.

En todas las iglesias hubo numerosas Misas de Comunión y en la Catedral, el Cardenal Segura, ofició de Pontifical.

Después de celebrarse la Misa, durante la cual pronunció un elocuente sermón el prelado, se dió al final la Bendición Papal.

A continuación los seis exhibieron su tradicional actuación.

El Arma de Infantería celebró diversas Misas en la Parroquia del Salvador, asistiendo los altos jefes militares y distintas comisiones de los Cuerpos de la guarnición.

En los cuarteles se celebraron animados festejos.

LOS ACTOS RELIGIOSOS EN SEVILLA FUERON SOLEMNÍSIMOS

Sevilla. — La festividad de la Inmaculada se ha celebrado con gran pompa.

En todas las iglesias hubo numerosas Misas de Comunión y en la Catedral, el Cardenal Segura, ofició de Pontifical.

Después de celebrarse la Misa, durante la cual pronunció un elocuente sermón el prelado, se dió al final la Bendición Papal.

A continuación los seis exhibieron su tradicional actuación.

El Arma de Infantería celebró diversas Misas en la Parroquia del Salvador, asistiendo los altos jefes militares y distintas comisiones de los Cuerpos de la guarnición.

En los cuarteles se celebraron animados festejos.

En los cuarteles se celebraron animados festejos.

EL EJERCITO DIRIGE UNA SALUTACION AL CAUDILLO CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DEL DIA

Burgos. — Su Excelencia el Generalísimo ha recibido esta tarde a los Representantes de las Armas de Infantería, Estado Mayor, Cuerpo Jurídico, Intervención y oficinas militares, que festejaban la festividad de la Inmaculada como Patrona de sus Cuerpos.

Las representaciones iban presididas por el Subsecretario del Ministerio de Defensa general Valdés Cabanilles, entre las que figuraban el Jefe de Estado Mayor del Cuartel General de Generalísimo don Francisco Martín Moreno, el Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores general Espinosa de los Monteros y otros jefes y oficiales de las distintas Armas y Cuerpos.

El Subsecretario de Guerra hizo uso de la palabra, dirigiendo en nombre de los Cuerpos que ostentan como Patrona la Inmaculada, la salutación más expresiva al Caudillo y su fervorosa adhesión en tan señalada festividad.

Su Excelencia el Generalísimo contestó al general Valdés Cabanilles con sentidas frases de agradecimiento y expresó su enorme satisfacción por la actuación de nuestro valioso Ejército que tan brillantes

Aunque parezca increíble la peseta roja ha vuelto a bajar

Ya no vale más que 6 céntimos

Burgos. — La peseta roja ha vuelto a batir su propio record bajista. Hoy se ha cotizado a seis céntimos.

páginas de heroísmo está escribiendo en nuestra Historia.

LA FIESTA EN SALAMANCA Y OTRAS PROVINCIAS

Salamanca. — Con ocasión de la fiesta de la Inmaculada, en la Iglesia de las Agustinas se celebró una solemne Misa, a la que asistieron las autoridades, el general Millán Astray y Jeraquias del Movimiento. Numerosos soldados comulgaron con gran fervor.

En los cuarteles se sirvió una comida extraordinaria a los soldados.

Con igual esplendor celebró la fiesta en toda la España Nacional.

En el Ministerio del Interior

El Sr. Ministro solicita la colaboración de todos los españoles para corregir abusos

La visita del Caudillo a Santiago tuvo caracteres apoteósicos

Burgos. — El Ministro del Interior, señor Serrano Suñer, recibió anoche en su despacho a los periodistas, manteniendo con ellos una cordial entrevista.

Les declaró que en el curso de estos días, está recibiendo, con alguna frecuencia, cartas, principalmente de oficiales del Ejército que van del frente a las plazas o viceversa, en las que le denuncian aún, irregularidades o interpretaciones abusivas, por parte de los hoteleros, con respecto al orden y régimen máximo de comidas y la correspondiente reducción de precios.

Por esto, quería dirigirse a todos los españoles por medio de la prensa, para que denuncien cuantas irregularidades comprueben en este aspecto, ya que esta actitud la estimará como una colaboración.

Uno de los informadores preguntó al señor Serrano Suñer, sobre el reciente viaje a Santiago de Compostela de Su Excelencia, y el Ministro le respondió:

Fue una cosa extraordinaria, tanto desde el punto de vista de espontaneidad, como por las constantes demostraciones de afecto dedicadas al Caudillo y a su distinguida esposa.

Para comprobarlo, basta citar el hecho de que atendiendo al carácter de riguroso incógnito que el viaje tenía, se enteró la Ciudad de éste, por la propia presencia del Generalísimo, y se echó en bloque a la calle en medio de fervoroso entusiasmo y manifestaciones impresionantes, que se prolongaron durante la estancia del Caudillo.

Añadió que este homenaje que le rindió una de las ciudades gallegas al Generalísimo, hubiera sido mucho mayor de haber visitado La Coruña, a donde no llegó, por cuanto su viaje obedecía a una finalidad exclusivamente religiosa.

En La Coruña, terminó diciendo el Ministro, que es una de las ciudades más acogedoras de España, una tarde, pude comprobar el fervor patriótico y el deseo cariñoso de que el Jefe del Estado la honre con su visita.

HONRANDO LA MEMORIA DE UN HEROE

Orense. — A las 12'15 de la mañana se ha efectuado el descubrimiento de la lápida que da el nombre del capitán Eloy Alvarez a un trozo de la Avenida de Buenos Aires.

Este Capitán murió gloriosamente en los primeros días del Movimien-

Se reunen las Cámaras francesas

Daladier acepta inter- pelaciones sobre política exterior

París. — La segunda sesión extraordinaria de la Cámara, comenzó a las 15'10, bajo la presidencia de Mr. Herriot.

Abierta la sesión se declaró que el Gobierno aceptaba la discusión inmediata de las interpelaciones sobre política exterior.

Los socialistas y comunistas pidieron por su parte una interpelación sobre política social y económica para ser discutida inmediatamente junto con las de política general.

El comunista Renold propuso que se reunieran los diferentes grupos para encauzar el debate.

Esta sugestión fué aceptada por Mr. Herriot, quien inmediatamente se puso en contacto con los jefes de grupos.

París. — Después de una corta sesión de elogios a los senadores fallecidos el Senado suspendió las sesiones hasta el lunes próximo.

to cuando formaba parte de la columna que acudía a liberar a Orvidio del cerco de los mineros.

Al acto asistió el Ayuntamiento, autoridades y numeroso público. AYER SE CELEBRÓ EL DIA DEL CRUZADO

Salamanca. — Por iniciativa de la Delegación de Frentes y Hospitales, se ha celebrado en esta Ciudad el Día del Cruzado.

En todas las estaciones realizadas en las distintas Iglesias, se han obtenido espléndidas recaudaciones, cuyas sumas serán empleadas para comprar crucifijos que se enviarán a los soldados.

FELICITACION AL ALCALDE DE BILBAO

Burgos. — El Ministro del Interior, señor Serrano Suñer, ha enviado al Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Bilbao el siguiente telegrama:

"Con motivo de haber alcanzado la cifra de un millón de pesetas la suscripción Aguinaldo pro-Combatiente, en la persona del Alcalde, felicito personalmente a esa Villa por su generosa y patriótica aportación. — Saludos."

LA COOPERACION DE ZARAGOZA LABOR SOCIAL DEL AYUNTAMIENTO

Zaragoza. — El Ayuntamiento de esta capital, en sesión celebrada el día de ayer, hizo constar en acto su satisfacción por la brillante cooperación del vecindario al éxito de la suscripción Aguinaldo Pro-Combatiente.

Como muchos de los donativos están cerrados verdaderamente un fondo admirable, la Corporación acordó efectuar una nueva entrega a los donativos, de 50.000 pesetas.

También el Ayuntamiento acordó pagar a sus empleados el Subsidio familiar. De la cantidad global, el 80 por ciento se invertirá en dichos fines y el 20 por ciento, restante, se dedicará a la construcción de obras baratas para obreros y empleados municipales.

EL DUCE RECIBE A NUESTRO EMBAJADOR Y A LA MISION QUE PRESIDE PILAR PRIMO DE RIVERA

Roma. — El Duce ha recibido en el Palacio del Quirinal, al Embajador de España en Roma, que acompañaba a la misión española, que era presidida por la Delegada Nacional de la Sección Femenina y de las JONS, Pilar Primo de Rivera.

Al acto asistió el Secretario general del Partido fascista, Star-

ECO DE LA GUERRA

del

Contro alzar

Han sido manas para orilla del El jaron absoluto cuperen la con las trágribles dolorsoneti.

El Jefe que la visita casido que serpruebe los do a los lugyas calles etas de gueredificios oficcomponerse mente sirvan

De las fam todas traen de la horrib gentes que tropas eran muchas más varse, comonsMerabari fortuna tant familias de y deudos, ab que los rojos han hecho e la sierra, un mitiva y ten gilaban los momento exa ese momento, prendiendo d durísima, hac asaltado y ah

Durante el invieron en l bombes que vertido con fr que por la ne nera eficaz al varones que fusil, hacian objeto de per campamentos pre lo más l trinados rinc rojos daban b los alfilerazos producan baj feaces por la su guerriller cha distancia cobijaban.

Algunas de daderamente muestran un que no se do contrario, era contrá los m valor capaz de neas dificult partidas han han luchado aragones. Al jóvenes casi acompañado e rrieras sino y hasta en v prestado algo han convertid cas y decició y resolución los graves ri clase de guerr se solicita cu Para que l envanezca nu culas, quedan de pasó rec esta estela in todo lo que namente espa liciencia, per rridos conti su patrio